

La izquierda le complica la vida a Macron

Empate técnico entre la alianza de izquierdas (Nupes) y el macronismo (Ensemble) en la primera vuelta de las legislativas francesas, lo que pone en aprietos al Ejecutivo

Con el 96% escrutado en las elecciones legislativas francesas, el macronismo aventajaba solo en medio punto a la alianza de izquierdas reunida en

Nupes. Ambas fuerzas tenían cada una un 25% de los votos, un empate técnico en toda regla. Estos resultados suponen un espaldarazo para la apuesta

de Jean-Luc Melenchon y pueden poner en apuros en la legislatura al Gobierno de Emmanuel Macron. Para ver la correlación final de fuerzas se-

rá determinante cómo actúe cada polo a la hora de lograr apoyos. Por ejemplo, los de los abertzales de izquierda, que no paran de sumar votos. >2-3



El presidente francés, Emmanuel Macron, intenta hallar la entrada a las urnas, que ayer no le fueron especialmente propicias. Ludovic MARIN | AFP

Votar desde el exterior dejará de ser una odisea

BEÑAT ZALDUA

El Congreso aprobó la semana pasada abolir el voto rogado como mecanismo para votar desde fuera del Estado español. Desaparece así una carrera de obstáculos que en diez años llevó el voto exterior a mínimos históricos. En la CAV, por ejemplo, la participación, cayó del 26% del censo al 3,5%. >12

RESULTADOS EN IPAR EUSKAL HERRIA

EH Bai se consolida como tercera fuerza y deberán tenerla en cuenta

REPORTAJE

Koronabirusa, beste edozein gaitz bezalakoa baja lortzeko

ARITZ INTXUSTA

Bukatu dira test positiboak automatikoki laneko baja zekarren garaiak. Araua osasun langileentzat, pertsona zaugarrientzat eta

horien zaintzaileentzat soilik dago indarrean gaur egun. Gainerako herritarrek gero eta zailagoa daukate laneko baja lortzea, bereziki lan baldintza kaskarrak baldin badituzte. >4-5

[•] ANÁLISIS
D. LAZKANOITURBURU

Dudas sobre la estrategia occidental

Diversas voces autorizadas y veteranas están cuestionando la estrategia occidental en la guerra de Ucrania y plantean otros enfoques. >12

Peru ABARRATEGI Bertsolari

«Merecemos un poco de mimo y atención»

El campeón de Araba de bertsos mandó la txapela a casa y se quedó en Gasteiz a celebrarla. De vuelta a Aramaio, rememora su actuación en el campeonato y la final, donde se sintió «cómodo y libre»,

arropado. Abarrategi reivindica el trabajo que se ha hecho en Araba con los bertsos y la cultura. También el papel que juegan los jóvenes, pero sin perder de vista a quienes les dan el testigo. >26-27